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Биографија (скраћена верзија) 

Др Јелисавета Ф. Шафрањ рођена је 1958. године у Новом Саду, где је завршила основну 

школу, гимназију и Филозофски факултет (Одсек за енглески језик и књижевност), на ком је 

дипломирала 1982. године. Током професионалне каријере била је запослена на Факултету 

техничких наука Универзитета у Новом Саду, где је више од 25 година радила у настави 

енглеског језика, напредујући од предавача до редовног професора (2019). Предавала је на 

више департмана (индустријско инжењерство и менаџмент, машинство, енергетика, 

електроника и телекомуникације, графичко инжењерство и дизајн). Од новембра 2025. године 

је у пензији. 

Постдипломске студије завршила је на Филолошком факултету у Београду (1994), где је стекла 

звање магистра филолошких наука (2000), а 2008. године одбранила је докторску дисертацију 

под насловом „Реторичка структура у дискурсу енглеског пословног језика“ и стекла звање 

доктора лингвистичких наука. 

Током каријере континуирано се усавршавала у иностранству (Велика Британија, Шкотска, 

САД, Чешка, Мађарска, Турска), похађајући програме и семинаре из области енглеског језика, 

лингвистике и методике наставе. Активно је учествовала у раду релевантних професионалних 

организација (ELTA, ESSE, IATEFL) и сарађивала са Британским саветом, као и институцијама 

за унапређење образовања. 

Научно-истраживачки рад др Јелисавете Шафрањ обухвата више од 130 научних и стручних 

радова, четири монографије и три уџбеника. Учествовала је на бројним домаћим и 

међународним конференцијама, била ангажована у пројектима, као и у рецензирању научних 

публикација и превођењу стручне литературе. 

Њена истраживања усмерена су пре свега на анализу дискурса, реторичку структуру текста, 

пословни енглески језик, као и на примењену и компјутерску лингвистику. Посебан допринос 

дала је проучавању реторичке организације пословних вести, примењујући теорију реторичке 

структуре (RST), чиме је допринела развоју текстуалне и корпусне лингвистике, као и њеној 

примени у компјутерској обради језика. 

Бавила се и анализом уџбеника енглеског језика са становишта дискурса, указујући на значај 

кохезије, комуникативног приступа и социокултурне компоненте у настави. Значајан сегмент 

њеног рада односи се на глотодидактику, посебно на саморегулацију учења, мотивацију, 

анксиозност и стратегије учења страног језика. Њена истраживања у овој области допринела су 

бољем разумевању процеса учења и унапређењу наставне праксе. 

Такође је истраживала утицај информационо-комуникационих технологија на учење језика, као 

и примену истраживачки оријентисаног учења, наглашавајући значај активне улоге студената, 

развоја критичког мишљења и самосталног учења. 

Поред научног рада, дуги низ година бавила се преводилачким радом, посебно у областима 

техничких и инжењерских наука, сарађујући са бројним домаћим и иностраним издавачима. 
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Закључак: Биографија и научна продукција кандидаткиње указује на то да је иста својим 

научним, наставним и стручним ангажманом дала значајан допринос развоју англистике, 

примењене лингвистике и наставе енглеског језика у Србији, те  се закључује се да акад. проф. 

Др Јелисавета Шафрањ задовољава критеријуме, те је Коимисија са задовољством 

препоручује за избор у редовног члана Српске академије образовања.   
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